

羊城晚报

1957年10月1日创刊



2021年3月 23 星期二

辛丑年 二月十一



习近平同金正恩互致口信

新华社电 受习近平总书记和中共中央指派，中共中央对外联络部部长宋涛于3月22日在北京应约会见朝鲜驻华大使李龙男。

李龙男转达了朝鲜劳动党总书记金正恩致习近平总书记的口信，全面通报朝鲜劳动党八大情况，高度评价中国党和人民在习近平总书记领导下，成功抗击全球公共卫生危机，并在全面建成小康社会、彻底消除贫困的斗争中取得举世瞩目的成就。

金正恩表示，将朝中关系加强发展为世所羡慕的关系，以友谊和团结推动社会主义事业前进，是我以及朝鲜党和人民坚定不移的立场。朝方坚信，朝中友好关系将按照时代要求和两国

人民的志向、意愿、根本利益，得到升华发展。

宋涛转达了习近平总书记致金正恩总书记的口信。习近平再次祝贺朝鲜劳动党八大召开，并表示，中朝传统友谊是两党、两国、两国人民共同的宝贵财富。新形势下，我们愿同朝鲜同志携手努力，维护好、巩固好、发展好中朝关系，推动两国社会主义事业不断取得新成果，更好造福两国人民。

习近平强调，当前，百年变局与世纪疫情叠加作用，国际和地区形势深刻演变。中方愿同朝方和有关方一道，坚持半岛问题政治解决方向，维护半岛和平稳定，为地区和平稳定与发展繁荣作出新的积极贡献。

金正恩表示，将朝中关系加强发展为世所羡慕的关系，以友谊和团结推动社会主义事业前进，是我以及朝鲜党和人民坚定不移的立场。朝方坚信，朝中友好关系将按照时代要求和两国

3月29日至30日
召开全国人大常委会会议
审议涉港议案

新华社电 十三届全国人大常委会第八十八次会议22日下午在北京人民大会堂举行。栗战书委员长主持。会议决定，十三届全国人大常委会第二十七次会议3月29日至30日在北京举行。

委员长会议建议，十三届全国人大常委会第二十七次会议审议全国人大常委会委员长

中方决定对欧盟有关机构和人员实施制裁

新华社电 外交部发言人3月22日宣布，中方对欧盟有关机构和人员实施制裁。

3月22日，欧盟基于谎言和虚假信息，以所谓新疆人权问题为借口对中国有关个人和实体实施单边制裁。欧方此举罔顾事实、颠倒黑白，粗暴干涉中国内政，公然违反国际法和国际关系基本准则，严重损害中欧关系。中方对此表示坚决反对和强烈谴责。中国政府捍卫国家主权、安全、发展利益的决心坚定不移。中方决定对欧方严重损害中方主权和利益、恶意传播谎言和虚假信息的10名人员和4个实体实施制裁，包括：欧洲议会议员彼蒂科菲尔、盖勒、格鲁克斯曼、库楚克、

谢婆婆硬生生被逼成武林高手

说这样的人、这样的人群，本质上是很可怜的。只是，我们还来不及为这个白人男子送上同情的目光，电光石火间，谢阿婆出手了！

忍无可忍，毋需再忍！面对无妄之灾，谢婆婆操起路边的木板奋起反击，小身板迸发出大能量。白人男子仰天发黑一脸晦气，他一定没想过惹毛一个华裔阿婆，后果是如此严重。老虎不发威，你当是hello Kitty？

谢婆婆奋起反击之所以成为刷屏事件，背后是愈演愈烈的美国种族歧视顽疾，这一系统的国家悲剧正在造成美国社会的进一步撕裂。但是时代毕竟不同了，一个75岁的老婆婆都有底气、有能力奋起反击，美国社会根深蒂固的“白人至上论”又能走多远呢？

“如果真有‘战狼’，那是因为‘疯狗’太多太凶”。把一个75岁的老婆婆硬生生逼成武林高手，也是因为路有恶犬，狺狺狂吠。

如果向无辜的路人施以暴力，能够部分舒缓他们内心的虚弱、焦虑和惶恐，那么我们只能

习近平同科威特埃米尔纳瓦夫就中科建交50周年互致贺电

新华社电 3月22日，国家主席习近平同科威特埃米尔纳瓦夫互致贺电，庆祝两国建交50周年。

习近平在贺电中指出，中科建交半个世纪以来，两国传统友谊历久弥坚。近年来，两国建立战略伙伴关系，政治互信日益深化，各领域合作成果丰硕，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解、相互支持，在国际和地区事务中密切配合。新冠肺炎疫情发生后，双方同舟共济，共同抗击疫情，体现了中科关系的高水平。我高度重视中科关系发展，愿同纳瓦夫埃米尔一道

努力，以两国建交50周年为契机，弘扬传统友好，在共建“一带一路”框架内深化各领域合作，造福两国和两国人民。

纳瓦夫在贺电中表示，中科两国关系牢固，并不断发展、深化。双方在战略伙伴关系框架内就多个重大项目开展合作，在国际和地区问题上也保持沟通协调，共同维护世界和平与安全。面对新冠肺炎疫情，两国开展了积极协调和密切合作。我期待进一步加强双边关系，提升和拓展各领域合作。

同日，国务院总理李克强同科威特首相萨巴赫互致贺电。李克强在贺电

中表示，中科建交50年来，双边关系发展顺利，政治互信日益巩固，共建“一带一路”合作稳步推进，能源、基础设施、金融、人文等领域合作富有成效，两国人民的相互了解和友谊不断加深。中方愿同科方共同推动中科战略伙伴关系取得更大发展。

萨巴赫在贺电中表示，中科两国友好关系牢固、密切，合作成果丰硕。科方高度重视中科友好关系，希望继续同中方一道，全方位提升双方战略关系水平，实现友好的两国和两国人民的期待。

中国共产党成立100周年庆祝活动八项内容公布

今天
消息

据新华社电 今天上午，中共中

央召开2021年首场新闻发布会，介

绍中国共产党成立100周年庆祝活

动有关安排。

中央宣传部分管日常工作的副部长王晓晖介绍，根据党中央批准的方案，庆祝活动主要包括举行庆祝大会、开展“七一勋章”

评选颁授和全国“两优一先”评选表彰、举办文艺演出、举办大型主题展览、开展党史学习教育、召开理论研讨会和座谈会、创作推出

一批文艺作品和出版物、开展群众性主题宣传教育活动等八项内容，确保庆祝活动隆重热烈、务实节俭、安全有序。

中共中央、国务院印发意见

实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接

详见A2

6大轨道线强化广交会交通支撑

未来可25分钟到白云机场，15分钟到广州南站，琶洲客运码头直通港澳

羊城晚报记者 孙绮曼 通讯员 穗规资宣



广交会展馆四期的建设正如火如荼开展，建成后的广交会展馆将成为全球规模最大的会展综合体，预计2022年投入使用。

3月22日，记者从广州市规划和自然资源局获悉，广交会展馆四期项目及周边地块控制性详细规划已于今年年初完成优化，未来将从四大方面全方位构建枢纽商业体系、打造世界领先会展平台。其中，交通方面将有2条城际、4条地铁在广交会展馆周边经过，未来可实现25分钟到白云机场、15分钟到广州南站，并可通过已建成的琶洲客运码头直通港澳。

打造全球最大会展综合体

目前，广交会展馆已建成会

展一、二、三期，总建筑面积110

万平方米。广交会展馆四期项

目建成后，广交会展馆将成

为全球最大的会展综合体之一。

据悉，广交会四期项目规划

总建筑面积51.5万平方米，建成

后广交会展馆总建筑面积161.5

万平方米。展览总面积62万平

方米，其中室内展览面积50.4

万平方米(含现有室内展览面

积37.5万平方米，四期项目室内展

览面积12.9万平方米)，室外展览

面积11.6万平方米(含现有室外

展览面积8.9万平方米，四期项目

室外展览面积2.7万平方米)，配

套会议面积4.9万平方米(含现有

配套会议面积1.6万平方米，B区

行政中心4-7楼面积1.8万平方

米，四期项目配套会议面积1.5万

平方米)。

打造世界领先会展平台

全球会展之都。2019年广交会

展馆四期落地建设，广州市规划

和自然资源局通过空间规划、产

业链条、交通支撑、配套服务四大策

略全方位构建枢纽商业体系、打造

世界领先会展平台。

记者了解到，广交会展馆四

期项目及周边地块控制性详细

规划于2020年8月经市政府审定

，并于2021年1月完成规划优

化。

为推动琶洲片区发展及广交

会展馆四期落地建设，广州市规划

和自然资源局通过空间规划、产

业链条、交通支撑、配套服务四大策

略全方位构建枢纽商业体系、打造

世界领先会展平台。

记者了解到，广交会展馆四

期项目及周边地块控制性详细

规划于2020年8月经市政府审定

，并于2021年1月完成规划优

化。

在空间规划方面，广交会展

馆将提升室内外展览空间，打造

琶洲客运码头直通港澳。

琶洲支线、地铁8号线、11号线、

12号线、18号线，未来可实现25

分钟到白云机场、15分钟到广州

南站，并可通过已建成的琶洲客

运码头直通港澳。

在优化配套方面，未来广州

还将打造“宜展、宜业”的会展配

套体系，建设交通、商务、酒店、

餐饮、购物、旅游、休闲等综合配

套，打造广交会购物中心、广交

会陈列馆等，建立错峰弹性机

制，引导客商就地消费，实现展

城融合。

18-59岁人群可线上预约免费接种新冠病毒疫苗

详见
A4



错峰祭扫

22日，广州银河公墓，市民响应错峰拜祭的号召，提前两周前往拜祭。
羊城晚报记者 梁喻 摄

详见 A4 ▲▼

报恩人民之心
献身核电事业
未竭



中国核潜艇首任总设计师、革命家彭湃之子、广东籍院士彭士禄昨日逝世

9月起，广东广雅中学本部复办初中，原广州广雅实验学校“民转公”
广州又新增两所公办初中

详见 A3

广州国际妇儿医院
新址落地天河智谷

责编/袁婧 林丽爱 美编/范英兰 校对/温瀚